Verschlisselung
Vigenére-Verfahren

(Klartext wird bis zur L&nge des

Gesamtklartextes an das Schlisselwort

angehangt.)

Informatik OTG

Codierung/Decodierung (1. Zeile Caesar-Verschiebung 1, Zeile 26 Caesar-

Verschiebung 26)
Substitutionsverfahren (Ersetzung von Buchstaben durch immer andere)

polyalphabetisch (26 Alphabete untereinander in einem Quadrat zur

Die Vigenere-Verschlisselung wurde 1850, etwa 300 Jahre nach ihrer Veroffentlichung,

geknackt.
Autokey-Vigenere-Verschlisselung:

Modifikation:

Text:

geheimnis

Schlisselwort: AKEY

Schlissel:

AKEYGEHEI
GOLCOQUMA

Cyphertext:
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